7.05.2014

Hoofdstuk 1: Meer variabelen.
V_1.
a.
Omdat het water met constante snelheid uitstroomt. Ga er van uit dat de bak recht is.
b.
de waterhoogte h.
c.
In 6 minuten neemt de waterhoogte af met 24 cm. Dat is 
[image: image188.emf]g (in kg)
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In 3 minuten is de waterhoogte met 12 cm afgenomen. Op tijdstip 
[image: image3.wmf]=
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 was de waterhoogte 
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 cm. 
d.
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Na 23 minuten is de waterbak leeg.
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V_2.
a.
beginaantal is de hoeveelheid op tijdstip 
[image: image8.wmf]=
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: 
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b.
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d.
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Voer in: 
[image: image12.wmf]=×
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 en 
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intersect: 
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Na ruim 6,5 week zijn er ongeveer 100 vissen over.
V_3.
a.

[image: image15.wmf]×
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b.
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V_4.
Voer de functie in. Stel in het window de x-waarden in en vervolgens zoom zoomFit. De rekenmachine gaat zelf de y-waarden instellen zodat voor de ingevoerde waarden van x de grafiek helemaal in het beeldscherm komt. Pas vervolgens in het window de x- en y-waarden aan.
a.

[image: image19.wmf]=-==-=
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b.
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c.
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V_5.
a./b.
Als 
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 is 
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. Voor de andere formules geldt dan: 
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 (halve hoogte: Abdel) en 
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 (Wouter).

V_6.
a.
bier: 
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c.
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d.
Joke: 
[image: image32.wmf]=»
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Het percentage zou volgens de formule 4,5% moeten zijn. Alcoholpercentage van de breezer (5,6%) is te hoog.
Arnold: 
[image: image33.wmf]=»
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Bij een alcoholpercentage van 5,6% hoort een flesje van 223 ml. Het flesje Breezer (275 ml) is dus te groot.

V_7.
a.
De x-coördinaat van de top van de parabool zit precies tussen de nulpunten 
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[image: image35.wmf]==--=-

t3:y2(32)(34)2

.

De rechte lijn gaat door de punten (1, 6) en (3, -2): 
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1.
a.
De vaste kosten.

b.
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c.
€ 292,-. Elke rol meer kost € 9,-

d.
Elk uur neemt de prijs met € 27,- toe.

e.
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f.
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g.
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2.
a.
De jaarlijkse kosten worden gedeeld door 12.

b.
A is de maandelijkse afschrijving; keer 12 is de jaarlijkse afschrijving.


G is de halfjaarlijkse grote beurt plus reparaties; twee keer in het jaar, dus keer 2.


V is de jaarlijkse verzekeringspremies en belastingen.



[image: image45.wmf]BK
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 zijn de totale benzinekosten per jaar.


De totale kosten per jaar gedeeld door 12 levert de kosten per maand op.

c.
Bij een nieuwe auto is A groter, G zal kleiner zijn bij een nieuwe auto.

3.
a.
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b.
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Om € 22.000 te krijgen moet men € 160,23 innen.

c.
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4.
a.
15 kilometer kost meneer Santini € 1,20. Dat is dan 
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c.
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. Meneer Vergouwen is dus goedkoper uit.

5.
a.
Als er twee bekend zijn, kan de derde uitgerekend worden.

b.
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Als 
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 en als 
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. De zijde moet dan liggen tussen 4,5 cm en 5,8 cm: de zijde is dan 5 cm.

6.
a.
€ 40,- materiaalkosten per eenheid materiaal en € 30,- arbeidskosten per arbeidseenheid.

b.
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d.
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e.
De hellingsgetallen zijn gelijk.

7.
a.
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b./c.
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a.
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9.
a.
Bij ijzel is de remweg groter.

b./d.
zie figuur.

c.

[image: image66.wmf]2
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e.
Ongeveer 53 meter.

10.
[image: image180.wmf]a.
K is maximaal 6,5.

b.
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c.
K is maximaal in het punt waarvoor 
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 en 
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: 
[image: image74.wmf]K0,574,37,8

=×+=

 en minimaal in het punt waarvoor 
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. De waarden van K liggen tussen 3,0 en 7,8.

d.
De hellingsgetallen zijn gelijk.

11.
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[image: image81.wmf]6

K3P

=+


b.
K is minimaal als 
[image: image82.wmf]P3
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 en 
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: 
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 en K is maximaal als 
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: 
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c.
We werken nu in het rode vlak: X is minimaal als 
[image: image88.wmf]P8

=

 en 
[image: image89.wmf]K2
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; deze waarden invullen in de formule levert op: 
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En X is maximaal als 
[image: image91.wmf]P3
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 en 
[image: image92.wmf]K6
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: 
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12.
a.
De huidoppervlakte van Els is ongeveer 1,53 m2.

b.
-

c.
Aukje: van 1,58 m2 naar 1,62 m2: een toename van ongeveer 0,04 m2.

Mieke: van 1,72 m2 naar 1,81 m2: een toename van ongeveer 0,09 m2. Bij mIeke dus het sterkst toegenomen.

d.
Aukje: 0,005 m2/kg en Mieke: 0,11 m2/kg.

13.
a.
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b.
Voer in: 
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14.
a.
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c.
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15.
a.
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b.
De grafiek is een rechte lijn. Begint op de verticale as op hoogte 170.

c.
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16.
a.

[image: image105.wmf]TKV66
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b.
De grafiek is een rechte lijn beginnend op hoogte 66. Neem voor de vaste kosten V waarden tot € 300,-

c.
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17.
a.
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c.


d.
Ongeveer € 160,- per maand.
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18.
a.

[image: image110.wmf]2
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b.
Eén eikenboom met een omtrek van 400 cm: 
[image: image111.wmf]2
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en twee eikenbomen met een omtrek van 200 cm: 
[image: image112.wmf]2

200

p22,70€17.197,

12,56

=××»-



De prijs van één eikenboom is twee keer zo groot als die van twee eikenbomen.

19.
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a.
Voor K moet je 650 invullen.

b.
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 werknemers.

c.
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 (teller en noemer delen door 900)
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e.
Ongeveer € 720.000,-
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f.
K wordt dan € 3.600.000,-



[image: image116.wmf]1,4
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. Het aantal werknemers wordt dan ongeveer 10 keer zo klein.

20.
a.
aflezen uit de grafiek: ongeveer 25 kg.

b.
De melkproductie stijgt van 13 kg naar 28 kg. Dat levert dus ongeveer 15 kg extra melk op.

c.
Nee, minder. De VEM-grafieken liggen dichter bij elkaar naarmate het vetgehalte groter is.

21.
a.
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b.
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[image: image122.wmf]16.0005.000391m
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Een toename van ongeveer 15 kg. De formule klopt.

c.
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[image: image124.wmf]15.000460(0,40,15v)m
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d./e.


f.
zie grafiek. 

22.
a.

[image: image125.wmf]2
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b.
Marian heeft een gezond gewicht.
c.
Het gezonde gewicht voor iemand van 1,70 m ligt tussen 58 en 72 kg.
d.
Het zijn inderdaad rechte lijnen.


Voor b.v. 
[image: image126.wmf]l1,65

=

 geldt:



[image: image127.wmf]22

g

1

1,651,65

Qg0,367g

==×»×


23.
a.
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[image: image129.wmf]2
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b.

[image: image130.wmf]2
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24.
a.

[image: image131.wmf]Q20
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b./c.
Het gebied tussen de twee rechter grafieken geeft een gezond gewicht aan.
25.
a.
Teken een lijn van 
[image: image132.wmf]l1,78

=

 naar 
[image: image133.wmf]Q25

=

. Daar hoort een gewicht bij van 82 kg. Hij moet dus 6 kg afvallen.
b.
Bij een gewicht van 74 kg of lager is iemand van 1,84 m te mager.
T_1.
a.
K zijn de kosten bij aanschaf van V valken en P optimisten.

b.

[image: image134.wmf]K14.00083.0008€136.000,
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c.
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Hij kan dan 36 optimisten kopen.

d.

[image: image137.wmf]K14.000A3.000A17.000A
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Hij kan van elk type 14 boten aanschaffen.

T_2.
a.

[image: image139.wmf]12,5
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=

 uur wandelen als het een vlakke weg was.


[image: image140.wmf]250
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×=

 minuten voor de stijging. Totale wandeltijd: 3 uur en 20 minuten.

b.
Bij a km over vlakke weg moet je 
[image: image141.wmf]a
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 minuten wandelen. h km hoogteverschil kost 
[image: image142.wmf]h1000
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 extra minuten.

c.
a is dan iets meer dan 3 km.

d.
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e.
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T_3.
a.

[image: image149.wmf]K20,5
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b.
De lijn gaat door de punten (17, 62) en (20
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c.
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. Wijkt wat af vanwege afleesfouten.

d.
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De grafieken zijn rechte lijnen door de oorsprong.
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De vader is dan altijd 6 cm langer dan de moeder/dochter.
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